

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

HOTĂRÂREA nr. 245
privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța”
domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen

Consiliul Județean Constanța, întrunit în ședința din data de 24.09.2020.

Având în vedere:

Referatul de aprobare nr. 24011/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța;
Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate;
Avizul Comisiei de specialitate pentru Relația cu Societatea Civilă și ONG-uri;
Avizul Comisiei de specialitate Buget-Finanțe;
Avizul Comisiei de specialitate pentru Investiții, Patrimoniu și Infrastructură;
Avizul Comisiei de specialitate de Urbanism;
Avizul Comisiei de specialitate pentru Mediu și Agricultură;
Avizul Comisiei de specialitate Juridică, Ordine Publică și Situații de Urgență;
Avizul Comisiei de specialitate pentru Sănătate și Protecție Socială;
Avizul Comisiei de specialitate pentru Educație, Sport, Turism și Tineret;
Avizul Comisiei de specialitate pentru Cultură, Culte, Monumente.

Regulamentul pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” aprobat prin HCJC nr.95/2010;

Adresa nr.15/20.07.2020 a Ligii Militarilor Profesioniști înregistrată la Consiliul Județean Constanța cu nr.19632/21.07.2020 și adresa nr.21250/10.08.2020 a Direcției Generale de Administrație Publică și Juridică;

În temeiul dispozițiilor art.173 alin.(1) lit.f) și art. 196 alin.(1) lit.a), coroborate cu cele ale art.182 din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ;

HOTĂRĂȘTE

Art.1. Se acordă titlul de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” domnului **Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen** în semn de recunoaștere pentru eroismul și dăruirea de care a dat dovadă în teatrul de operații din Afganistan.

Art.2. Direcția Generală de Administrație Publică și Juridică va transmite prezenta hotărâre persoanelor interesate, în vederea ducerii la îndeplinire.

Prezenta Hotărâre a fost adoptată cu un număr de 30 voturi pentru, voturi împotriva șiabțineri.

Constanța 24.09.2020

PREȘEDINTE,
ȚUTUIANU MARIUS HORIA

CONTRASEMNEAZĂ,
Secretar general al Județului
MARIANA BELU

REFERAT DE APROBARE
la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța”
domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen

Una din preocupările permanente ale Consiliului Județean Constanța constă în recunoașterea și promovarea valorilor care prin activitatea lor au sădit sămânța nemuririi în sufletele tuturor celor care într-o formă sau alta au fost părtași.

Plutonierul adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen în vârstă de 49 de ani menționează în Curriculum Vitae că a urmat cursurile gimnaziale, liceale și în parte pe cele universitare. În anul 1991, la un an după îndeplinirea stagiului militar, fiind atras de cariera militară, intră în rândurile Armatei Române ca militar angajat pe bază de contract, unde în vara anului 1996, participă la prima misiune internațională românească sub egida NATO- Cooperative Osprey în Baza Camp Legeune în SUA. Între anii 199-2000 urmează cursurile Școlii militare de maiștri militari și subofițeri ai Forțelor Terestre devenind, în prima serie din Armata Română, Subofițer Luptător. Participă în luna aprilie 2004 la tabăra de instrucție cu exerciții tactice de transmisiuni conduse de Comandamentul brigăzii Multinaționale SEEBRIG.

În luna iunie 2009 începe pregătirea pentru misiune a echipei Operaționale de Consiliere și Legătură (OMLT) în cadrul batalionului 495 parașutiști „Căpitan Ștefan Șoverth”. Misiune ce va începe în ianuarie 2010.

Pe situl [https://www.mapn.ro/cpresa/13368 COMUNICAT-DE-PRESA_html](https://www.mapn.ro/cpresa/13368_COMUNICAT-DE-PRESA_html) găsim următoarea referință scrisă în anul 2010 de către Biroul de presă:

„COMUNICAT DE PRESĂ - Plutonierul Bida Ionel Eugen, din Echipa Operațională de Consiliere și Legătură (OMLT) nr. 1, tip Batalion, dislocată în provincia Zabul din Afganistan, a fost rănit miercuri, 7 aprilie, în jurul orei 09.00 (ora României). Subofițerul făcea parte dintr-o echipă mixtă româno-afghană care a fost atacată de insurgenți cu foc de infanterie în timp ce executa o misiune de patrulare la 40 km N-V de Qalat, în provincia Zabul. În urma incidentului, plutonierul Bida Ionel Eugen a fost rănit la membrul inferior drept. Militarul a fost transportat de urgență cu un elicopter de evacuare medicală la spitalul din baza Lagman, unde a fost supus unei intervenții chirurgicale. Starea militarului este stabilă. Ministrul apărării naționale Gabriel Oprea și șeful Statului Major General, amiralul Gheorghe Marin, urmăresc cu atenție evoluția stării de sănătate a militarului rănit. x x x .Echipa OMLT, care și-a început misiunea în luna ianuarie a.c., are ca principală misiune consilierea în domeniile stat major și administrație a militarilor dintr-un batalion de infanterie al Armatei Naționale Afgane, din provincia Zabul.”

Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen în cei 29 de ani de muncă în cadrul Ministerului Apărării Naționale dar și după trecerea în rezervă, a primit numeroase distincții militare – NATO Non Article 5; Medalia Națională Serviciul Credincios clasa a II-a cu însemne de război pentru militari – conferită de Președintele României; Emblema de Onoare a Armatei Române - conferită de Ministerul Apărării Naționale; Emblema de merit În Slujba Păcii clasa a III-a –conferită de Șeful Statului

Major al Forțelor Terestre; Emblema de merit În Slujba Păcii clasa a II-a—conferită de Șeful Statului Major al Forțelor Terestre; Emblema de Onoare a medicinei Militare; Semnul Onorific „În Serviciul Patriei” - conferită de Ministerul Apărării Naționale, **și sportive** precum Medalia Meritul Sportiv clasa a III-a - conferită de Președintele României.

Pe site-ul <https://www.ziuaconstanta.ro/stiri/sport/ionel-eugen-bida-cetatean-de-onoare-al-constantei-un-militar-ranit-in-afganistan-de-un-lunetist-a-urcat-pe-podium-la-campionatul-national-de-natație-galerie-661899.html> găsim următoarele referințe scrise în anul 2018, de către Marian Bocai, cu privire la Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen:

„Până în ianuarie 2017, Ionel Eugen Bida nu făcuse sport în cadru organizat, la un club, cu un antrenor. Însă, după ce a întâlnit lotul Invictus România, format din militari sportivi răniți, a decis să li se alăture. Practică volei din șezut și înot, iar anul trecut a concurat în Canada, la Invictus Games Toronto, obținând două clasări foarte bune la natație. Recent, a participat și la Campionatul Național de Înot Masters, unde a luat medalie la o probă, iar la alte trei s-a situat onorabil, în apropierea podiumului.

„S-a calificat în două finale la Invictus Games Toronto Veteran al Armatei Române, pensionar militar, plutonierul adjutant în rezervă Ionel Eugen Bida a început să facă sport în mod organizat la 46 de ani și jumătate, la începutul anului trecut. „Până atunci, avusesem legătură cu sportul ca orice militar, doar prin acea pregătire specifică militară. Nimic legat însă de activitățile specifice de la un club sportiv, cu un antrenor”, spune Ionel Eugen Bida. Tot în 2017 a fost legitimat la Clubul Sportiv al Armatei Steaua București, la secția destinată sporturilor paralimpice. În același an, a participat ca membru al echipei Invictus România la Invictus Games Toronto, o competiție sportivă care a avut prima ediție în 2014 și care reunește delegații naționale alcătuite din veterani și militari răniți în teatrele de operații sau cu diverse afecțiuni. În Canada, veteranul constănțean s-a calificat în două finale de la natație, obținând două prețioase locuri cinci, la 50 m bras și 50 m spate.”

„La natație, se antrenează cu Felix Maestru La CSA Steaua, Ionel Eugen Bida este antrenat la înot de multiplul campion Felix Maestru. Majoritatea timpului, constănțeanul se pregătește la București, dar a făcut antrenamente și pe litoral. „Când nu am avut cantonamente la București, am primit ajutorul lui Răzvan Florea, pregătindu-mă la bazinul său de la Atena Sport Club, pe baza programului primit de la Felix Maestru”, spune plutonierul adjutant în rezervă. Recent, Ionel Eugen Bida a participat și la Campionatul Național de Natație Masters, de la Târgoviște, unde a obținut medalia de bronz la 50 m bras și locul 4 la 50 m spate, locul 5 la 100 m liber și locul 6 la 50 m liber. „Clasări onorabile, în compania foștilor campioni naționali la categoria 45-49 de ani”, este mulțumit veteranul care va împlini 48 de ani în luna ianuarie a anului viitor. În 2017, constănțeanul a evoluat și în proba de natație a Triatlonului Titanilor, de la București.”

„Față de alți camarazi, am avut noroc“ În urma evenimentului tragic din 2010, Ionel Eugen Bida a rămas cu sechele, dar nu folosește fotoliul rulant. Poate merge, însă nu pe distanțe mari. Din pricina problemei medicale, îi e greu la natație, dar nu se dă bătut. „E greu, că nu pot folosi picioarele. Acele schije pe care le am înfipte în nervul sciatic nu-mi permit. Folosesc însă alunecarea pe apă, am învățat acest procedeu. Am o semipareză, de la genunchi în jos nu mai am vascularizare, puține vase periferice au mai rămas. Nu-mi simt partea de sus a tibiei. În cei 17 centimetri în care a fost făcut un implant osos nu

simt piciorul. Nu sunt în scaun rulant însă. Pot merge, dar nu pe distanțe mari, nu pot conduce pe distanțe mari. Apar crampe musculare. «joacă» mușchiul și trebuie să mă opresc. Dar, față de alți camarazi, am avut noroc, că încă mai am piciorul și să zic că pot folosi 25-30% din el”, arată cetățeanul de onoare al Constanței.”

Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen a fost trecut în rezervă, din motive medicale, după 29 de ani de muncă în cadrul Ministerului Apărării Naționale, în februarie 2018.

Acordarea titlului de „Cetățean de onoare al județului Constanța” se face în conformitate cu dispozițiile Regulamentului aprobat în acest sens prin HCJC nr.95/2010, cu respectarea criteriilor și procedurii stabilite prin acesta.

Având în vedere cele menționate, supun spre dezbateră și aprobare prezentul proiect de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen.

**PREȘEDINTE,
TUTUIANU MARIUS HORIA**

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
Direcția de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate
Compartiment Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate
Nr. 24013/09.09.2020

RAPORT DE SPECIALITATE
la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța”
domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen

În conformitate cu prevederile Legii administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare coroborate cu Regulamentul pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța”, consiliul județean poate conferi persoanelor fizice române sau străine cu merite deosebite titlul de „Cetățean de onoare al Județului”, în baza Regulamentului propriu prin care se stabilesc condițiile acordării și retragerii titlului conferit, drepturile și îndatoririle titularilor acestor distincții.

În semn de recunoștință pentru eroismul și dăruirea de care a dat dovadă în teatrul de operații din Afganistan, Direcția de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate consideră oportună acordarea a celei mai înalte distincții civile acordate de instituția noastră, titlul de „Cetățean de Onoare al Județului Constanța”, domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen.

Conform Regulamentului pentru acordarea titlului de „Cetățean de onoare al județului Constanța”, în cadrul festivității de decernare, se va înmâna diploma și o plachetă realizată în acest scop, pe care va fi reprodușă stema județului Constanța.

Față de cele prezentate mai sus, considerăm că prezentul proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al Județului Constanța” domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen se încadrează în prevederile legale în vigoare, motiv pentru care propunem adoptarea acestuia în forma prezentată.

Direcția de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate
Director executiv – Jeacă Dumitru

Întocmit și redactat
Inspector superior Bădilă Eduard Gabriel
Compartiment Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE JURIDICĂ, ORDINE PUBLICĂ ȘI SITUAȚII DE URGENȚĂ**

AVIZ

Comisia de specialitate Juridică, Ordine Publică și Situații de Urgență, întrunită în ședința de astăzi,*22.09.*.....2020, a analizat Referatul de aprobare nr. 24011/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al Județului Constanța*” domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen.

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre sus amintit.

Comisia de specialitate Juridică, Ordine Publică și Situații de Urgență

PREȘEDINTE,

Pintilie Mircea

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU INVESTIȚII, PATRIMONIU ȘI INFRASTRUCTURĂ**

AVIZ

Comisia de specialitate pentru Investiții, Patrimoniu și Infrastructură, întrunită în ședința de astăzi,^{23.09.}.....2020, a analizat Referatul de aprobare nr. 24011/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al Județului Constanța*” domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen.
Suntem de acord cu proiectul de hotărâre sus amintit.

Comisia de specialitate pentru Investiții, Patrimoniu și Infrastructură

**PREȘEDINTE,
Palaz Claudiu Iorga**

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ ȘI ONG-URI**

AVIZ

Comisia de specialitate pentru Relația cu Societatea Civilă și ONG-uri, întrunită în ședința de astăzi,*22.09.*.....2020, a analizat Referatul de aprobare nr. 24011/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al Județului Constanța*” domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen.
Suntem de acord cu proiectul de hotărâre sus amintit.

Comisia de specialitate pentru Relația cu Societatea Civilă și ONG-uri

**PREȘEDINTE,
Lokman Ionela**

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU EDUCAȚIE, SPORT, TURISM ȘI TINERET**

AVIZ

Comisia de specialitate pentru Educație, Sport, Turism și Tineret, întrunită în ședința de astăzi,^{22.09.}.....2020, a analizat Referatul de aprobare nr. 24011/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al Județului Constanța*” domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen.
Suntem de acord cu proiectul de hotărâre sus amintit.

Comisia de specialitate pentru Educație, Sport, Turism și Tineret

**PREȘEDINTE,
Gheorghe Veronica Adriana**

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU CULTURĂ, CULTE, MONUMENTE**

AVIZ

Comisia de specialitate pentru cultură, culte, monumente, întrunită în ședința de astăzi, *22.09.*.....2020, a analizat Referatul de aprobare nr. 24011/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al Județului Constanța*” domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen.

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre sus amintit.

Comisia de specialitate pentru cultură, culte, monumente

**PREȘEDINTE,
BERES Adrian-Petre**

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE DE URBANISM**

AVIZ

Comisia de specialitate de Urbanism, întrunită în ședința de astăzi, *22.09*.....2020, a analizat Referatul de aprobare nr. 24011/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al Județului Constanța*” domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen.

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre sus amintit.

Comisia de specialitate de Urbanism

PREȘEDINTE,

Lebidov Steluta

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE PENTRU SĂNĂTATE ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ**

AVIZ

Comisia de specialitate pentru Sănătate și Protecție Socială, întrunită în ședința de astăzi, *23.09*.....2020, a analizat Referatul de aprobare nr. 24011/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al Județului Constanța*” domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen.
Suntem de acord cu proiectul de hotărâre sus amintit.

Comisia de specialitate pentru Sănătate și Protecție Socială

**PREȘEDINTE,
Senopol Virgil Cristian**

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
COMISIA DE SPECIALITATE BUGET-FINANȚE**

AVIZ

Comisia de specialitate Buget-Finanțe, întrunită în ședința de astăzi, 23.09.....2020, a analizat Referatul de aprobare nr. 24011/09.09.2020 al Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul de specialitate al Direcției de Turism și Coordonarea Instituțiilor de Cultură Subordonate la proiectul de hotărâre privind acordarea titlului de „*Cetățean de onoare al Județului Constanța*” domnului Plutonier adjutant principal (rz) Bida Ionel-Eugen.

Suntem de acord cu proiectul de hotărâre sus amintit.

Comisia de specialitate Buget-Finanțe

PREȘEDINTE,

Dontu Gheorǎ